



**Labour Department (Headquarters)**

勞工處 (總處)

Your reference 來函編號： CB2/PL/MP  
Our reference 本處檔案編號： LD CR/1/814 Pt 11  
Tel. number 電話號碼： 2852 4102

香港中區立法會道 1 號  
立法會綜合大樓  
立法會  
人力事務委員會秘書  
(經辦人：馬淑霞女士)

馬女士：

**人力事務委員會  
2016 年 1 月 19 日會議的跟進事項**

謝謝你 2016 年 1 月 21 日的來函。我們謹應貴委員會的要求，就陳婉嫻議員在 2016 年 1 月 13 日致函貴委員會表達對少數族裔人士就業支援服務的關注，提供相關資料如下：

**為少數族裔人士提供的就業支援服務**

**就業服務**

勞工處為所有求職人士，其中包括少數族裔人士，提供全面及免費的就業服務。除了一般就業服務及設施外，勞工處於各就業中心設有特別櫃位及「就業資訊角」，為少數族裔求職人士提供工作轉介服務及求職資訊。各中心亦定期舉辦專為少數族裔人士而設的就業講座。此外，少數族裔求職人士可與就業中心的主管主任面談，以獲取就業市場資訊和求職意見。各就業中心的主管主任均提供中、英語服務。勞工處會將所有空缺的主要資料（如職位名稱、行業、工作時間、薪酬、工作地區、學歷要求及職位申請方法等）翻譯成中英文於「互動就業服務」網站及空缺搜尋終端機展示，以方便少數族裔人士閱覽。就業中心亦會為不諳中文及英語的求職人士安排傳譯服務。

勞工處持續積極搜羅適合少數族裔求職人士的職位空缺，並向僱主推廣少數族裔人士的工作能力。勞工處在 2015 年已舉行共兩場大型及 11 場地區性共融招聘會，以提高少數族裔人士的就業機會。勞工處會繼續鼓勵參與這些招聘會的僱主聘用少數族裔人士，並提醒他們應按真正需要列明對求職人士的語言能力要求，以及盡量採納較寬鬆的語言能力要求，讓更多少數族裔人士可申請其空缺。勞工處並會與服務少數族裔人士的非政府機構協作，繼續於共融招聘會的會場內為少數族裔求職人士提供即時傳譯服務。

此外，勞工處在 2014 年 9 月推行「少數族裔就業服務大使」試驗計劃，聘用 15 名「展翅青見計劃」<sup>1</sup>下能以少數族裔語言溝通的學員，擔任為期六個月的就業服務大使。「少數族裔就業服務大使」一方面可協助勞工處為求職人士，尤其是少數族裔人士，提供就業服務。另一方面，受聘為就業服務大使的學員亦可透過計劃汲取工作經驗，豐富個人資歷，有助他們將來在公開市場尋找工作。「少數族裔就業服務大使」試驗計劃初步反應正面，勞工處已於 2015 年三月及九月分別聘用第二批及第三批合共 33 名學員為少數族裔就業服務大使。本處正根據實際運作經驗檢視這計劃，並會按照檢討結果再考慮未來的安排。

## 再培訓服務

僱員再培訓局（再培訓局）為少數族裔人士提供專設的全日制就業掛鈎課程和兼讀制「新技能提升計劃」及通用技能培訓課程，以配合他們的就業需要。這些專設課程均以英語授課。再培訓局轄下的培訓機構會為完成全日制就業掛鈎課程的少數族裔學員，提供就業跟進服務。在 2015-16 年度，再培訓局以試點形式與民政事務總署合作，在其轄下的「少數族裔人士支援服務中心」舉辦課程。再培訓局的培訓機構不時舉辦地區為本的活動，包括地區導賞團、課程及行業展覽和招聘會，向市民大眾包括少數族裔人士發放培訓及就業資訊，並為他們提供服務，以增加他們的就業機會。合資格的少數族裔人士亦可利用三間再培訓局的服務中心提供的一系列培訓及就業支援服務，包括個人化的培訓顧問服務。

---

<sup>1</sup> 由勞工處推行的「展翅青見計劃」為 15 至 24 歲學歷在副學位或以下的離校青年人提供一站式職前及在職培訓。

在 2015-16 年度，再培訓局為少數族裔人士提供 15 項全日制就業掛鈎課程，包括四項為年齡介乎 15 至 20 歲、待業待學的少數族裔青少年提供的青年培育計劃課程。再培訓局亦為少數族裔人士提供 20 項兼讀制「新技能提升計劃」及通用技能培訓課程，當中包括六項廣東話和中文閱讀及寫作課程。

政府會繼續密切留意少數族裔人士的就業需要，並積極地為他們提供適切的就業支援服務。

勞工處處長  
(許柏坤 許柏坤 代行)

副本送：勞工及福利局局長 (經辦人：陳圳德先生)

2016 年 2 月 1 日